

Megjelen hetenkint kétszer  
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljajhely, Főter 9 szám  
Telefon: 42. szám.

Értekezéseket nem adunk vissza.

Kylltérben minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:  
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor.  
negyedévre 3 korona.  
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj:  
Hivatalos hirdetéseknek mind szó után  
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy  
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-  
detések térmérték szerint egy négyszög-  
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-  
seknek árkedvezmény.

## Khuen-Héderváry gr. akciója a háborútól elpusztított tűzhelyek felsegélyezésére.

— aug. 4.

Augusztus hó 5-én nagyfontos-  
ságu értekezlet lesz Budapesten, a  
parlamenti delegációs teremben: meg-  
alakul a háborútól elpusztított tűz-  
helyek felsegélyezésére alakítandó or-  
szágos bizottság. A nemes, mindnyá-  
junkat közvetlenül érintő akció élén  
gróf Khuen-Héderváry Károly áll,  
aki az alábbi felhívást bocsátotta ki:

Az ezeréves Magyarország e vi-  
lágháború folyamán dicsőségesen állta  
meg a honszeretetet és vitézség leg-  
izzóbb tüpróbáját, emberfeletti küz-  
delem után, mely legendássá tette a  
magyar katoná hősit virtusát, az el-  
lenség végre verten takarodott el ha-  
tárainkról. Teljes a diadal e vonalon,  
ám e diadal nyomán, főként az észak-  
keleti Kárpátok magyar alján min-  
denütt romok füstölögnek: százakra  
menő elpusztult helyiségek jelzik a  
háborús vihar szörnyű vonulását. Nagy  
áldozat a határszéli tájak e romlása:  
ez az ára annak, hogy szép hazánk  
dus belseje, aranykalásos rónái és  
gazdag kultúrávárosai a harszó pusztí-  
tástól menekedhettek. A vihar elvo-  
nultával most e menekedettek szóla-  
lójának meg, az egész ország emelje  
fel hálás szavát, nyujtsa ki adakozó  
kezét a végeken füstölögő romok felé  
és szántsza fel a rájuk tapadó köny-  
nyeket. Ébred már e szent kötelesség  
tudata a magyar szivekben, máris or-  
szágszerte nő a lelkes óhaj: a háború  
által elpusztított e tűzhelyeket a há-  
lás országnak kell köszönetképp újra  
felépítenie! Debreczen városa indul jó  
példával elől és amaz inséges rom-  
vidéken már kike este magának azt  
a helyet, ahova Debreczenfalvát fogja  
építeni... Ebbeli buzgalmában felke-  
resett engem, hogy az általános, or-  
szágos gyűjtőakció kezdeményezése  
iránt érdeklődjem.

Miután az eszme ekként már  
megérett s a fentebb említett lelkes  
óhaj napról-napra egyre hangosabban  
nyilatkozik országszerte, nézetem sze-  
rint egy a háborútól elpusztított tűz-  
helyek felsegélyezésére alakítandó  
országos bizottság szervezése igen  
időszerű lenne. E bizottság, mely ugy  
az északi, mint a déli romvidékek  
felépítésének, illetőleg felsegélyezésé-  
nek egész akciókörét felölelné, helye-  
sen és okszerűen kapcsolódhatnék bele  
az állam által megindítandó hivatalos  
akcióba s a magyar társadalom ereit  
egy hozzánk legközelebb álló fenkölt  
célra összpontosíthatná. Ezeket tartva  
szem előtt s elgondolva azt, hogy ily  
országos nagy hazafias akcióból a tár-  
sadalom egy számottevő faktora se  
hiányozhat.

Ezen ügyben Budapesten a par-  
lamenti delegációs teremben augusztus  
5-én, déli 12 órakor alakuló ülés lesz.

Itt említjük meg, hogy most már  
„Az Est”-nek az elpusztult községek  
felsegélyezését célzó akciójában is  
élénken bekapcsolódott Zemplénvár-  
megye, és pedig különösen várme-  
gyénk főispánjának „Az Est”-hez in-  
tézett s a lap mai számában közölt  
szép levele folytán. Főispánunknak  
„Az Est”-hez intézett érdekes sorait  
legközelebbi számunkban mi is kö-  
zölni fogjuk.

## A VILÁGHÁBORÚ.

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

### Tovább hátrálnak az oroszok.

#### Ujabb sikerek sorozata.

Budapest, aug. 3.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

##### Orosz hadszíntér:

A Visztula és Bug között a harcok tegnap is egész nap nem  
csökkenő hevesseggel folytak és újból sikerrel jártak az egész vona-  
lon. Az erősen szorongatott ellenség, melynek arcvonalát Lecznánál  
és Cholmtól északnyugatra újból áttörtük, a tegnapi makacsul védett  
vonalakból ma a kora reggeli órákban majdnem mindenütt újból észak  
felé hátrált. Csapatunk üldözik. Lecznát elfoglaltuk.

Az oroszok, akik Ivangorodtól nyugatra befeszkeltek magukat,  
aug. elsején kivitték győzelmünk hatása alatt vonalaik legnagyobb ré-  
szét visszavonták a varővezet felé. Ivangorodtól északnyugatra a né-  
metek sikeres harcok közepette a Visztula előtt elterülő széles erdő-  
övezeten áthatoltak.

Kelet-Galiciában nincs változás.

##### Olasz hadszíntér:

A tenger melléken a Krntól egészen a görzi hidfőig tegnap csak-  
nem teljes nyugalom uralkodott.

A polacói fensik szelét nagy olasz erők újból megtámadták. Az  
ellenség ötször intézett rohamot gyalogságunk ellen, amely a helység-  
től keletre és a Monte dei sei Busin hősiesen kitartott. A támadást  
szívósan védekező katonáink heves harc után minden alkalommal  
visszaverték. Az olaszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Az előretö-  
rés megismétlése céljából összegyűjtött újabb olasz erősítéseket tü-  
zérésünk meglepetésszerűen lötte és szétgrasztotta. E harcok alatt  
a fensik többi szakaszai erős ellenséges tűzérési tűz alatt állottak.

A karinthiai határon sűrű köd védelme alatt az ellenség rohamot  
kísérelt meg Cellpenkofel (Plöckentől keletre) ellen. Vállalkozása tel-  
jesen meghiúsult. Egyébként ezen az arcvonalon semmi újabb ese-  
mény nem történt. Monte Crystallo területén egyik tiszt járőrünk egy  
körülbelül 60 emberből álló ellenséges osztagra bukkant. Az ellenség  
rövid ideig tartó csetepatéban 29 embert veszített.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Az egész vonalon folyik a harc.

### Orosz foglyok ezrei.

Berlin, aug. 3.

A német nagy vezérkar jelenti:

##### Keleti hadszíntér:

A Mitau környékén lefolyt harcokban 500 orosz elfogtunk. Pon-  
ewictól keletre az ellenség, miután több állásból részben kivertük, felha-  
gyott ellenállásával és keleti irányban elvonult. Csapatunk átléptek a wo-  
polnikia suboczi utat. Tegnapi 1250 embert elfogtunk és 2 géppuskát  
bolnikia suboczi utat. Lomza irányában sikeres harcok között tért nyertünk s  
zsákmányoltunk. Ezen irányban sikeres harcok között tért nyertünk s  
kerék 3000 orosz elfogtunk. Egyébként a Narew arcvonalon és Varsó előtt  
kedvező lefolyású kisebb ütközeteink voltak. Keleten összpontosított lég-  
hajóink Varsótól keletre a vasutvonalak ellen sikeres támadásokat intéztek.

##### Délkeleti hadszíntér:

Woyrsch vezérezredes német csapatai a Visztula keleti partján a  
hidfőállást kiszélesítette. 750 orosz foglyul ejtettünk.  
Köves tabornoknak Woyrsch vezérezredes főparancsnoksága alá he-  
lyezett osztrák-magyar csapatai Ivangorod nyugati arcvonalán teljes sikert  
értek el; 2500 orosz elfogtak és 32 ágyut, ezek között 24 nehéz ágyut  
és 2 mozsarat zsákmányoltak.

Mackensen tábornagy hadseregével szemben az ellenség a Nowo-  
alexandria—Leczná—Zalin (Cholmtól északkeletre) vonalon tartotta még  
magát. Délután az oroszok vonalát Lecznától keletre és Cholmtól  
északra áttörtük. Ennek következtében az ellenséges arcvonal nagyobb  
részén az éj folyamán megkezdte állásainak kiürítését, csak egyes helye-  
részen az éj folyamán megkezdte állásainak kiürítését, csak egyes helye-  
ken áll még ellen. Lecznától keletre tegnap 2000, Cholm és a Bug között  
augusztus 1-én és 2-án több mint 1300 orosz fogtunk el s több géppus-  
kát zsákmányoltunk.

## Ujhelyi kérdések.

A főispánál tartott ankét anyagából  
— aug. 4.

A múlt héten vármegyénk főis-  
pánjánál tartott közegészségügyi an-  
két tárgyalásait és határozatait főbb  
vonásaiban ismertettük már lapunk-  
ban, volt azonban az értekezletnek  
egy-két tárgya, mely nemcsak a köz-  
egészségügy, de az általános város-  
fejlesztés szempontjából is nagyfontos-  
ságu, úgy, hogy érdemes az ankétnek  
anyagát e pontokra vonatkozólag rész-  
letebben ismertetni.

Az általános hygienikus intézke-  
déseken kívül ugyanis külön tárgya-  
lás alá vette az értekezlet először is  
a heti és országos vásárok  
centralizálásának ügyét.

Miután magának a város főorvo-  
sának kijelentése szerint ezen vásá-  
rok mostani elhelyezése a közegés-  
ségügy és a város tisztántartása ér-  
dekével merőben ellenkezik, megállá-  
pította az ankét, hogy elodázhatalan  
a heti vásároknak összpontosított el-  
helyezése, mert csakugyan veszélyes  
és megengedhetetlen állapot az, hogy  
a heti vásárok és részben az orszá-  
gos vásárok épen a város legforgal-  
masabb utcain, terein vannak elhe-  
lyezve s ily módon az utcák hetenkint  
kétszer s az országos és felhajtó vá-  
sárok alkalmával még külön-külön  
bepiszkoltnak s emiatt a város utcai  
megkivánt tiszta állapotba ugyszól-  
ván sohasem hozhatók.

Addig is, míg a város vásáresar-  
nok felállítására által gyökeresen in-  
tézkedhetnének, — mi a legkívánato-  
sabb lenne, — a kérdést meg lehet  
oldani a betivásároknak a Torna-  
és Diana tere leendő áthelyezése  
által, mely irányban a város képvis-  
előtestülete, tanácsa, közegészségügyi  
és járványbizottsága sürgős intéz-  
kedésre hivandók fel; amennyiben a  
megoldás továbbra is késleltetnének,  
felsőbb hatósági kényszerítő intézke-  
dés alkalmazandó.

Külön tárgyalás alapját képezte  
továbbá a város tulajdonát képező

„Vörös Ökör”-nek

és a magántulajdont képező Mec-  
ner Gyula-utcabeli állásos koresmá-  
nak immár türethetetlen azon helyzete,  
hogy a Vörös Ökör épület a város  
kellő közepén s egyik főterén, a Wek-  
kerle-teren a legromdább állapotban  
tartatik és az alsó részben koresma-  
üzlet van nyitva s a nagy udvar eddig  
a bejövő szekerek részére szolgál ál-  
lással s ily uton az egész udvar foly-  
tonosan a legromdább bepiszkolt trá-  
gyával és mindenféle hulladékokkal,  
állati ürülékekkel halmozott, a köz-  
egészséget a legnagyobb mérvben ve-  
szélyeztető állapotban van, hasonló az  
eset az említett állás helyiségére néz-  
ve, hol nemcsak magában az állásban,  
de kerületén, az utcán is kifogott  
szekerek által annyi hulladék, trágya  
halmozódik össze, ami a közegészség  
biztosításával és a város tisztántartá-  
sával össze nem egyeztetethető.

Ez irányban is felhivandónak  
mondta ki az értekezlet a város kép-  
viselőtestületét és tanácsát, hogy a  
gyökeres megoldást a legsürgősebben  
eszközölje, különben ez iránt is fel-  
sőbb hatóságilag lenne kényszerítendő.  
Végre külön tárgyalás alá vette  
az értekezlet



## a Ronyva szabályozás

ügyét, mely a háborus állapottól eltekintve az által jött függő helyzetbe, hogy a már jóváhagyott szabályozási vonal részben a felépített katonai kórház-barakkok által lett elfoglalva s így a Ronyva új medrét új vonalon kell vezetni, ami ha a törvényes formák betartásával fogna keresztül vitetni, az eljárás és engedélyezés hosszadalmas volna a Ronyva szabályozásnak éppen a közegészségügyre nézve oly felette sürgős végrehajtását még inkább eltölné és nehezé tenné, mert a Ronyva szabályozástól feltételeztetik a város csatornázása is.

Az értekezlet kimondta, hogy felhivandónak tartja a város képviselő-testületét, hogy a Ronyvának a barakkok elhelyezése miatt szükségessé vált áthelyezését soron kívül azonnal eszközölje s a törvényes formásgoktól eltekintve a csatorna kiépítésére a rendkívüli viszonyokra és körülményekre tekintettel kérjen kormányi rendkívüli felhatalmazást és kérjen a kivételre a most rendelkezésre levő orosz fogolyból megfelelő munkaerőt, mely uton nemesak időben, de megakaratlanul is sokat érhetne el, ami a későbbi időben már nem remélhető.

Köszönettel vette az értekezlet tudomásul gróf Mailáth Józsefnek, mint a megfigyelő állomás miniszteri biztosának azon ígéretét, hogy ugy a kormánynál, mint a katonai felsőbb hatóságoknál egész befolyásával közre fog hatni, hogy a városnak a Ronyvaszabályozás ekkénti mielőbbi kivételét biztosítsa.

## HIREK.

## Andrássy Sándor gróf

25 esztendősi elnöki jubileuma.

— aug. 4.

Vármegyénk Gazdasági Egyesülete a következő felhívást intézte gazdaközönségünkhöz:

Értesítjük Zemplénavármegye t. gazdaközönségét, hogy emlékezetes, magas és nagy ünnep előtt állunk; f. évi szept. hó 7-én lesz 25 esztendeje, hogy Andrássy Sándor gróf önmagáért és egyesületünk elnökévé megválasztott!

Ez alkalommal nem fejtetjük bővebben, hogy mit jelent egyesületünk életében az elmúlt 25 esztendő, nem esztendők az ő közművelődését és a közigazgatás terén kifejtett hervadhatatlan érdemeit. De ha csak futólag is végigtekintünk a rekonstruált Tokaj Hegyalján és vármegyénk elsőrangú színvonalára emelkedett lo- és szarvasmarha tenyésztésén, — mely munkálatoknak oroszlanrésze az ő váltain nyugodott, — meg kell hajolnunk, meg kell hajtunk elölte az elismerés díszlobogóját és meg vagyunk róla győződve, hogy a negyedszázados évfordulón velünk fog érezni és ünnepelni Zemplénavármegye egész közönsége.

Sajnos, a háborus állapot és szeretet elnökünk haretéri szolgálatával járó távolléte nem engedi meg, hogy a ritka szép ünnepet úgy üljük meg, amint azt szívünk szerint szeretnők és amint azt önmagáért és egyesületünk érdekében gazdag, szeretetreméltó egyénisége megérdemelné, de mindenesre egy később (lehetőleg szept. 7-ére) megállapítandó napon megtartandó diszközgyűlés keretében méltatni és ünnepelni fogjuk az emlékezetes negyedszázados évfordulót, amire már előre felhívjuk a vármegye közönségének szíves figyelmét.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az ünnepelt iránt érzett különös tisztelet és hála a vármegye közönsége részéről imponáns módon fog megnyilvánulni.

Hazaifias üdvözléssel:

Nemthy József, Mezőner Gyula,  
egyesületi alelnökök,  
Berzeviczy Béla,  
e. titkár.

— Gróf Széchenyi Ernő előléptetése huszárszázadosá. A király gróf Széchenyi Ernő huszárfőhadnagyot, az ujhelyi Vörös Kereszt betegmegfigyelő állomás kiváló vezetőjét huszárszázadosá léptette elő a tartalékban. A nagy népszerűségű főúr magas kitüntetése széles körökben kelt örömet.

— Rendkívüli megyegyűlés. Vármegyénk főispánja a vármegyei törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlését augusztus hó 12 ik napjának délelőtti 10 órájára tűzte ki, mely alkalommal a következő fontos tárgyak szerepelnek a napirenden: A vármegyei közéleti bizottság tagok kijelölése. Gróf Andrássy Sándor Zemplénavármegyei Gazdasági Egyesületi elnöknek 25 éves jubileumában leendő részvétel iránti intézkedés. „Az Est” szerkesztőségének a felsőmagyarországi oroszjuttott megyék elpusztult községei és falvai minél szebben és kulturáltabban leendő helyreállítása iránti nagyarányú akció megindításáért köszönetnyilvánítás.

— Nyugállományba helyezett alezredes. A hivatalos lap közli, hogy a király Rápoly Károly 10. honvédszázados alezredesnek a megemelt felülvizsgálat eredménye alapján, mint rokkantnak s népfelkeles fegyveres szolgálatra is alkalmatlannak a nyugállományba való helyezéséről legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott.

— Gálszécs az elpusztult községéért. Dr. Molnár Béla, mint a gálszécsi jótékonyági egyesület elnöke a f. évi július hó 25-én Gálszécsen rendezett „Háborus Délután” tiszta jövedelme címén 500 koronát küldött a vármegye alispánjának az elpusztult felvidéki községek segélyezésére.

— Ligeti Magda halála. Az egész városban meghatott részvétet keltett a szomorú hír, hogy dr. Ligeti József vm. tb. főorvos ifju és szép leánya, Magda, az e hó 2-ára virradó éjjelen elhunyt. A nagy csapás, amely a kedvencüket, büszkeségüket elvesztett szülőket érte, mély fájdalommal tölti az ismerősöket, a család nagyszámu tisztelőinek lelkét is. Végtelenül fájdalmas elgondolni, hogy a szép és kedves ifju leánynak élte legszebb tavaszán kellett lehullania. Azonban a Végzet nem lehet perbeszállani. Polgártársainknak meleg részvéte enyhítse a lesújtott szülők fájdalmát s adjon nekik erőt a nagy csapás elviseléséhez.

— Ujhelyi cserkészifjak a vak katonáknak. Az ujhelyi cserkészifjak tartsága e hó 1-en egy ifjusági előadást rendezett, amelynek 40 korona tiszta jövedelmét lapunknak adták át, hogy a vak katonák felsegélyezésére fordítsuk. Az összeget az ezen akció vezető „Az Est” szerkesztőségéhez juttattuk el.

— Kabaret a városi moziban. A városi mozi mai, szerdai előadásán a moziképek mellett fellép Boeska Béla, az előnyösen ismert kabaretművésznek jól szervezett társulata. Az előadások között lesznek Ronai Lea, Arany Böske, Boeska Béla és még többen, akik a legújabb kabaretszámukat fogják bemutatni.

— Az ezredik távirat. A „Zemplén” részére legutóbb érkezett hivatalos távirat volt az ezredik, amelyet a miniszterelnökség sajtóosztálya a háboru óta a vidéki lapoknak küldött. A miniszterelnökség sajtóosztálya a hadvezetőség hivatalos napi jelentéseinek lehető gyors és pontos közvetítésével a vidéki sajtó útján megbeszélhetetlen szíveséget tesz nemcsak a vidéki lapoknak, de elsősorban a vidéki közönségnek, amely így a lehető leghamarabb híreinek megismeréséhez.

Annál fontosabb ez, mert a vidéki sajtó a háboru óta el van zárva a hírek beszerzésének leggyorsabb és legpraktikusabb eszközeitől, a telefontól. És a különben is nehéz viszonyok között valóban nagy szolgálat a vidéki sajtónak a hivatalos hírközlés, a mely lehetővé teszi, hogy a közönség is hamarabb tájékozódjék. — A miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, Drasche Lázár Alfréd, aki ezt a hivatalos hírszolgálatot is bevezette, hálát érdemel tőlünk is, a közönségtől is, amelynek nevében írjuk e sorokat, kifejezésül annak az őszinte elismerésnek, amely Drasche Lázár Alfrédot, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét, közérdekű szellemben való vezetéséért méltán megilleti.

— Elfogott szökevény orosz foglyok. Erdőhorvát községben július hó 27-ikén estefelé Kundisz Lajos fiu az ökreit legeltette az Eperjeske nevű dűlőben, amikor arra felé vándorolt három szökött orosz katona. A fiutól cigarettát akartak kérni, a fiu megijedt tőlük és hason csuszva bemene-kült a községbe, az oroszok pedig egy szénaboglyába ott a közelben meghúzódtak. Reggel egy községi hites két társával megkereste a szökevény oroszokat és bevitte őket az erdőhorvát községhez, ahol tolmács útján ki lettek hallgatva. A tolmács, Soltész Károly nagyjavoti g. k. menekült tanító neje, ki folyékonyan beszél ruténul, megtudta tőlük, hogy ők állítólag Abauj-Torna megye Ung községéből szöktek volna meg, hol munkára voltak kirendelve vagy 35-en. Az ör elaludt s ők hárman felhasználták az időt: megszöktek, pár napig bolyongtak az erdőben és az utba-eső községekben élelmiszert kaptak a tőlük megijedt emberektől. Azt mondták a községhezai kihallgatásnál, hogy azért szöktek meg, mert kis darab kenyeret kaptak és kevés levest. A három fogoly közül az egyik cipész, a másik lakatos, a harmadik földművesnek mondta magát; állítólag nős emberek és egy-egy gyermekük van. Az egyik a 312., a két társa a 309. muszka gyalogezredből valók. A községi előjáróság átadta a foglyokat a katonai hatóságoknak.

— Községi polgári fiu- és leányiskola Poprádon, a Magas-Tátra alján. Orvosilag ajánlott hely. Tanulók német családoknál olcsón elhelyezhetők. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Horn József igazgató, Poprád.

— Ellopták a tinó árát. Erdőhorvátból jelentü tudósítónk: Vasárnapra virradó éjjelen zivatáros, esős idő volt s ezt az időt használta fel egy elvetemült ember és betört Fabian János erdőhorvát lakos lakásába. A férj katonai szolgálatot teljesít, a szegény asszony a gyermekekkel maga lévén, eladott egy pár tinót 600 koronáért s a pénzt a belső kamara gerendája mellé tette, ahol mások is pénzt szokott tartani. A betörőnek alighanem tudnia kellett, hogy a pénz hol van, mert a kert felől levő esürt kibontotta

s a csür mellett levő második kamrának padlását kiszedte, feltörte s bejutott az első kamarába, ahonnan 600 koronát és egy nagy oldal szalonát ellopott. A nyomozás eddig még nem ért el eredményt.

Főszerkesztő és lapnajtájos: Éhlert Gyula  
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

## HIRDETÉSEK.

Erélyes  
erdőkezelő

ki a német, tót és lehetőleg magyar nyelvet bírja és aki a tűzifa és faszén előállításában jártas, egy felsőmagyarországi fatüzemben azonnali alkalmazást nyer.

Ajánlatok fizetési igényeinek kitüntetésével e lap kiadóhivatalába „Waldmanipulant” jelige alatt intézendők.

## Meghívó.

A Sátoraljaujhelyi Uszoda-Egylet t. tagjait meghívja a folyó évi aug. hó 8-án d. e. 10 órakor a vármegyeház nagyszobájában tartandó közgyűlésre.

## Tárgyak:

1. Az uszodaépület leégésének bejelentése, a kár megállapítása, a meglévő rész eladása iránti határozat hozatal.

2. Az uszoda felépítése iránti határozat hozatal.

A közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára végérvényesen határoz.

A Sátoraljaujhelyi Uszoda-Egylet.

## Klein József

szobafestő, tapétázó és mázoló  
Sátoraljaujhely

Rákóczi-utca 63. szám a.

I-só rendű modern  
kivitelű. Legfinomabb bel- és külföldi anyagok.

Telefon szám: 22.

## Elsőrendű

## széna és luczerna

vételre kerestetik waggonokban való elszállításra.

Árajánlatok a rakodó állomás és a legjutányosabb ár feltüntetésével e lap kiadóhivatalához intézendők.

Megjelen

szerdán

Szerkesztős

sátoraljaujh

Telefon

Aziratokat

Nyilttérben mlt

## AZ OROSZ

Megal

zottság

vele Az

pán és

uje

Az oroszok új akciónak eseményeiről. Ezek között az országok lása. Az e vármegyén is a főváros vettek a nagyfontos vetkező tu

A parlamentben esütő a háboruban felépítésének ülésen igen lent meg Mházi és kato

Az értekezlet Károly gróf beszéddel, a miért hívta dalom színe pusztított építése érd indultak m tostitása kiv által feldult vonatkozik jára, ott tö túások. A lágistóriát mert amit veltek, az az biztosító óta kergetj siotta ne világ, vagy lizációjának

Az által községek jonek, mint teljesítünk. társadalom mogatni fo voltak, feldult tűz országos b

Az élészed után tag emelt borzalmas boru az er zött is s rgyarság, t bőven kivé művészetek versengésé kellőképpen háboru p magyar ba a háborut meg, akihe nincsen, se zetére, se fiájra, sem ségére, ser Nem csupá gondol, m paraszt kö többi épug